

Izraeli interjú Kövér Lászlóval

Kövér László tárca nélküli miniszter a magyar püspöki kar által szervezett zárandokúton Izraelben járt. Az Új Kelet főszerkesztőjének, Dan Ofrynak adott interjú rövidített változatát közöljük.

Új Kelet: *A kémelhárítás önhöz tartozik?*

Kövér László: Igen, de az én hivatalomban nemcsak kémelhárításról, hanem gazdaságbiztonságról, terrorelhárításról, a szélsőséges szervezetek, az újnáci mozgalmak elhárításáról és az alkotmányvédelemről van szó. Ez az, amit én irányítok, most már csak néhány hétig, mert április 30-ával megszűnik a kormánytagságom, és akkor már csak mint Fidesz-elnök fogok működni.

Új Kelet: *Milyen mértékű a szélsőjobb oldali mozgolódás Magyarországon? Mit tesz a titkosszolgálat ebben az ügyben?*

Kövér László: Egy konkrét példával akarok válaszolni. 2000. február 13-ára szerveztek egy megemlékezést a Várban a szovjet ostromgyűrből való német kitörés emlékére. Az előző három évben már tartottak ilyen rendezvényt, de az idén a hatóságok intézkedései, és különböző társadalmi csoportok fellépése következtében ezek a szélsőséges beállítottságú körök nem tudták megtartani a rendezvényt. Tízes csoportokban próbáltak Budapesten és vidéken pótlendő rendezvényeket tartani. A magyar neonáci csoportok létszáma, szervezetsége jelentősen alatta marad annak, amit más európai országokban lehet tapasztalni. Hangsúlyozni szeretném, hogy ezeket ellenőrzés alatt tartjuk.

Új Kelet: *Milyen méretű a neonáci veszély Magyarországon?*

Kövér László: Egyáltalán nincs, illetve nagyon elszigetelt. Kis létszámú csoportokként működnek néhány megtévesztett fiatal ember segítségével, akik nem feltétlenül tudják, miről is van szó. Szabó Albert volt a negatív értelemben vett sztár, végül ő is visszament Ausztráliába. Nem állítom, hogy a mi fellépésünkre, de remélem, nekünk is volt szerepünk abban, hogy Szabó Albert, az egyik legvadabb hungarista agitátor, jobbnak látta venni a sátorfáját.

Új Kelet: *Vannak-e zsidó vezetők a pártban?*

Kövér László: Nem szoktuk egymás hovatarozását firtatni. De ha már a témánál tartunk, elmondhatom, hogy természetesen vannak.

Új Kelet: *Nemrégiben olyan hírek érkeztek, hogy hirtelen „felfedezte” a zsidókérdést Magyarországon. Mi készítette erre?*

Kövér László: Antalóczi Attila MSZP-képviselőnek van egy beszélgető fóruma a rendszerváltás kezdetéről. A '90–'94 közötti időszakról

volt szó ezen a fórumon, erről szolt az előadás 90 százaléka, és a végén a közönség tett fel kérdéseket. Az egyik kérdés úgy hangzott, hogy miért nem lehet Magyarországon Trianonról beszélni. Azt a választ adtam, hogy szerintem lehet Trianonról beszélni, és kár lenne, ha nem lehetne. Bármilyen, a magyar történelmet, vagy egyáltalán a jelent érintő kérdéstről lehet és kell is nyíltan beszélni, mert ha bármely kérdést tabunak tekintünk, akkor ezzel az adott kérdéstről való vitát, diskurzust átengedjük azoknak, akik nem jóhiszeműen nyúlnak az adott kérdéshez. És a trianon kérdés mellett a zsidókérdést is említettem ezen kérdések között. Teljesen mellékesen, fél mondat erejéig került szóba. A következő nap az egyik újságban az szerepelt, hogy Kövér László miniszter beszélne a zsidókérdésről. Nem témám a zsidókérdés, nem gondolom, hogy erről feltétlenül beszélni kell, nem gondoltam, hogy a szó ekkora indulatokat vált ki. Jóhiszeműen nem gondolhattam ezt, hiszen '95-ben részt vettem a Bethlen téri Oneg Sabbat cionista klub rendezvényén, amely azt a címet viselte, hogy a „Zsidókérdés, ahogyan azt a parlamenti pártok, köztük a Fidesz látja”. Azt gondoltam, hogy a zsidó közösség számára a zsidókérdés egy létező kérdés, akkor nincs ebben semmi pejoratív él, semmi mögöttes tartalom, ami a rosszhiszeműségre utalna. Azt hiszem, hogy részben jóhiszeműen, de nagyrészt politikai hátsó szándéktól vezetve szándékosan félreértelmezték azt, amit én mondtam, és úgy fókuszáltak, hogy az tudják sugallni, szerintem a zsidó problémával foglalkozni kell. Ez persze szemenszedett hazugság. Ezt nem mondtam, és ez távolról sem állt szándékomban. Ennyi a „zsidókérdés” története.

Új Kelet: *Izraelben nincs világos kép a Fideszről, amelynek most ön áll az élén Orbán Viktorral együtt. Mi a párt vonalvezetése?*

Kövér László: Ostobaság a szélsőjobb oldali jelzót használni a Fideszre, vagy a Fidesz által vezetett kormánykoalícióra. A Fidesz a liberális internacionálé tagja, és Orbán Viktor miniszterelnök ennek a jobb-közép konzervatív liberális párt szűkebb vezetésének is a tagja.

Új Kelet: *Milyen a munkaviszony Orbán Viktor kormányfővel?*

Kövér László: A legjobb. 1988 óta dolgozunk együtt a Fidesz keretében. Mi voltunk az első ellenzéki szervezet a kommunistákkal szemben. Orbán Viktor személyében mi adtuk Európa legfiatalabb miniszterelnökét, egy olyan nagy tehetségű embert, aki múltbéli érdemein túl lehetetlen munkabírást is tanúsít kormányfői minőségében. Kivételes ké-

pességű ember. Nem véletlenül került oda, ahová került, és szerintem meg is állja a helyét.

Új Kelet: *Mit üzen az izraeli olvasóknak?*

Kövér László: Magyarországon nincs növekvő antiszemitizmus. Egy legújabb felmérés szerint a megkérdezetteknek csak két százaléka az, aki megkérdőjelezi a holokauszt tényét, és 60 százalék úgy gondolja, hogy erről az oktatásban beszélni kellene. Ez a két százalék annál is inkább figyelemreméltó, mert a legtöbb svédországi Holokauszt Konferenciát éppen azért szervezték meg, mert kiderült, hogy az ottani diákok 25 (!) százaléka nem is hallott a holokausztról, vagy tagadja azt.